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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.835 13ª LEGISLATURA – 4º 

PERÍODO LEGISLATIVO – 23 DE NOVEMBRO DE 2020  
 

Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às 18 horas e 30 minutos, 

reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 

Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, 

consistindo a mesma, Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 4º Período Legislativo, de 2020. 

Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante 

a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SCHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, 

LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES 

PEREIRA LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O Presidente saudou a todos e declarou 

aberta a Sessão Ordinária de nº 1835, e colocou para apreciação a ata de nº 1834 do dia 

16/11/2020, a qual foi aprovada por todos os Vereadores. 

CORRESPONDÊNCIA – Of. Gab. nº 318/2020 que encaminha para apreciação o Projeto de 

Lei nº 77/2020 e nº 78/2020. 

PROPOSIÇÕES – JÂNIO SIMIÃO DROVAL – O Vereador Jânio solicitou novamente 

informações referente a pavimentação que foi feita  em frente ao cemitério municipal (trecho que 

começa na Rua São Pedro em continuação a Rua Chapada) e do outro lado fica a área pública, 

próximo a Rua das Laranjeiras no Bairro Loteamento Dilly:  - Qual a Metragem;- Valor gasto na 

obra;- Qual a empresa responsável pela obra;- Qual a modalidade de contratação. MARLI 

HEINLE GEHM solicita envio de ofício para Paulo Vargas, parabenizando-o  pela premiação 

no concurso de poesias, com a medalha de destaque cultural poético, promovido pelo Esporte 

Clube Internacional, ocorrido no dia 13/11. O Vereador SATOSHI solicitou que fosse 

encaminhado ao Executivo Pedido de Providências a pedido da senhora Marli Schefell sobre 

realinhamento de calçada em sua propriedade. 

GRANDE EXPEDIENTE: MÁRCIO disse que espera que os novos Vereadores deem 

continuidade à seus pedidos a fim de beneficiar a população... Para que a população não seja 

enganada, assim como está sendo agora e se referiu aos vários projetos aprovados na Casa e 

sancionados pelo Prefeito, mas não estão sendo cumpridos, e a população sem poder regularizar 

seus imóveis e disse que continuará insistindo até o seu último dia, ou seja, até final de dezembro 

e espera que os novos Vereadores batalhão pela população de Ivoti. Márcio disse que quando a 

Prefeitura quer fazer uma obra, encaminha o projeto para essa Casa e é aprovado sem muitos 

olhares... quando é em benefício para a Prefeitura, tudo se resolve rápido. Márcio disse que veio 

um Projeto para a Casa, o qual foi votado na semana passada, onde se absteve da votação, onde 

na justificativa este aterro tinha destino a Rua José Fuhr, e tinha que liberar a rua... Disse que 

para a sua surpresa, terça pela manhã a rua já foi liberada, ou seja, o aterro não era para aquela 

rua... Márcio falou dos projetos aprovados para beneficiar a população a regularizar os seus 

imóveis, onde inclusive os prazos foram prorrogados, mas a população está tentando regularizar 

e não consegue, porque tem uma pessoa no DPU que tranca tudo e o prefeito não tem cuião pra 

fazer as coisas certas no Município... Falou que tem pena das pessoas, pois vão ser mais quatro 

anos nesse ritmo... Falou do recuo de jardim, que é uma batalha sua de vários anos, onde dizem 

que vão se reunir e nunca se reúnem, citou o índice de ocupação do Bom Pastor, assim como  
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outros bairros, onde a pessoa pode construir 50% do seu terreno... Márcio disse que o índice 

deveria ser passado para 75% em todos os bairros, e as pessoas que não querem não precisa... 

Falou da metragem mínima dos terrenos de 360m², se tiver menos que isso não passa... MÁRCIO 

solicitou envio de ofício para a Secretaria da Saúde para que informem do porque a farmácia está 

sem responsável técnica, ou seja, uma farmacêutica para fazer a dispensação da medicação, pelo 

que sabe as duas farmacêuticas estão afastadas, e pediu que seja informado quem está assinando 

como responsável e fazendo a supervisão. MÁRCIO solicitou envio de ofício ao gabinete para 

que providencie uma relação de todas as pessoas que estão em desvio de função, porque uns são 

perseguidos e outros não... Disse que a perseguição já começou... MÁRCIO comentou sobre 

respostas aos seus ofícios que estão pendentes com data do dia 09/11 e pediu que a resposta 

venha para poder concluir o trabalho. JÂNIO comentou sobre o projeto de lei que foi aprovado 

pelos colegas Vereadores referente ao aterro, e leu o parágrafo único do projeto: O aterro de que 

trata este artigo encontra-se em lote de propriedade do doador, situado na Avenida Presidente 

Lucena, neste Município, e disse que está solicitando a retificação desse projeto, para que não 

precise levar isso adiante. Jânio disse que o colega Satoshi falou em sessão que fez um 

levantamento via whatsapp para constar em ata que o endereço é Presidente Lucena, lote 14 e 15 

da quadra 27, matrícula 9.173, sendo que o colega Vereador Márcio ligou no DPU para verificar 

o lote, e o mesmo não fica na Avenida Presidente Lucena, e sim na Albino Kern 1401, e disse, 

que por isso solicitou a retificação do projeto...Jânio disse que em conversa com o prefeito sobre 

isso, e ele disse que iria fazer a alteração... Cleiton pediu a palavra, já que seu nome foi citado, e 

disse que o Vereador Jânio não precisava ter citado o seu nome em específico, e disse, já que 

sempre estão citando os futuros novos colegas, pediu que os mesmos não deixem os projetos em 

várias sessões para achar um monte de defeitos, porque o projeto estava mais de mês na Casa e 

poderia ter sido alterado... Cleiton também se referiu ao colega Márcio, quando ele falou sobre 

beneficiar a Prefeitura, e disse que esse pensamento está errado, pois era para fazer uma rua para 

beneficiar vários bairros, se trata de mobilidade urbana... Cleiton disse que é preciso ter cuidado 

com as palavras e comparou com um jornalista que pega a matéria que mais ênfase e circulação, 

mas quando se vai atrás de toda a matéria, o assunto é diferente... Cleiton falou também sobre a 

questão levantada referente a rua estar pronta na terça feira, foi utilizado o aterro que a Prefeitura 

tinha de reserva, e o aterro que tem agora será utilizado como estoque para obras futuras, e disse 

que esse aterro não é colocado dentro do gabinete do prefeito e sim para ajudar a comunidade... 

Jânio disse que está aguardando as informações que solicitou e que não chegaram até a votação 

do projeto, e também pediu qual o local onde esse aterro será depositado... Jânio disse que os 

Vereadores estão na Casa para fiscalizar, assim como viu vários erros nos projetos de incentivo... 

Jânio reiterou o seu pedido de informações referente ao calçamento que foi feito em frente ao 

cemitério municipal e está solicitando o pedido novamente. MARLI comentou sobre a Rua José 

Fuhr, e disse que a mesma ficou parada durante muito tempo, prejudicando os moradores do 

outro lado e graças a Deus está pronta. Marli disse que não está aprovando o endereço que veio 

errado no projeto, mas pelo menos a rua está pronta e as pessoas podem acessar ao outo bairro. 

Marli disse que essa rua não era do Município e o Prefeito teve que legalizar a mesma e negociar 

com o dono das terras... Marli disse que errar é humano,  
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mas que para ela não altera em nada o endereço do aterro... Marli falou dos casos do coronavírus 

e disse que teve 26 novos casos, 12 masculinos de 20 a 68 anos e 14 femininos de 18 a 60 anos e 

09 curados... Marli disse que essas 26 pessoas são de 11 bairros diferentes, pediu que as pessoas 

se cuidem... RAFAELLA se manifestou com relação ao comentário do Vereador Márcio 

referente a farmácia e disse que realmente as duas farmacêuticas estão afastadas, a colega por 

problemas de saúde e a Vereadora por uma sanção disciplinar que o Prefeito aumentou para 45 

dias, a qual está na justiça, e disse que acredita na justiça, que a mesma será feita. Rafaella 

informou a toda a comunidade que não os está abandonando e que não está lá por sua vontade e 

sim fez um protocolo na Prefeitura solicitando o retorno às atividades imediatamente, mas foi 

negado pelo Prefeito, e por isso deixou esse registro para a comunidade ficar sabendo que não é 

por sua vontade. Rafaella comentou que infelizmente existe perseguição política sim, e disse que 

está sofrendo a mesma desde 2013 e parece que a coisa vai continuar e alertou os colegas 

Vereadores eleitos que são concursados que se preparem, porque provavelmente esses quatro 

anos vão ser ruins para os mesmos, se incluindo junto. 

PAUTA DO DIA  

1ª PAUTA DE DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Decreto nº 02/2020 – Apreciação das contas do Governo municipal, exercício 2018, 

para análise e julgamento, nos termos do art. 31 da Constituição Federal. 

Emenda Retificativa nº 18/2020 ao Projeto de Lei nº 74/2020. Todos os Vereadores votaram a 

favor da admissibilidade. 

Projeto de Lei nº 77/2020 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 3.298/2020, que dispõe 

sobre a obrigatoriedade de que as solicitações de exames por imagem ou laboratorial e 

prescrições médicas ou de qualquer outro profissional habilitado sejam digitadas, datilografadas 

ou escritas manualmente em letra de fôrma, e dá outras providências. Rafaella disse que 

conversou com o Prefeito e disse que é algo bem complexo, escrita manual legível, o que pode 

ser legível pra mim pode não ser legível para o colega e aí fica complicado, porque o médico faz 

uma letra ali que pra mim pode ser legível, mas chega na farmácia o atendente não entendeu ou a 

farmacêutica não vai entender, por isso a ideia da exigência de letra de fôrma, datilografada ou 

digitalizada e disse que estamos no século XXI onde tudo é informatizado, inclusive no 

Município de Ivoti, o prontuário é eletrônico, as prescrições são eletrônicas, então não vê porque 

voltar atrás numa questão que é simples de resolver. Marli pediu um aparte e disse que todo 

mundo sabe o que é legível, que dá para ler e disse que não concorda com a fala da Vereadora. 

Edemar disse que é um revés, que a Lei foi aprovada e agora vão voltar, então não se precisa 

aprovar projetos... Rafaella comentou que já aconteceu de terem sido feitas cirurgias em pernas 

erradas ou em braços errados por ter a escrita do médico totalmente equivocada, disse que é uma 

questão de saúde pública, pois é um retrocesso, e é preciso avançar e na verdade nem era mais 

para ter manual, foi deixado por uma questão de não ser tão rigoroso, e ser em letra de fôrma 

para não ter equivoco... 

Projeto de Lei nº 78/2020 – Revoga e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2374/2008, que 

institui o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores efetivos do Município de Ivoti e 

dá outras providências. Jânio solicitou a palavra e solicitou parecer jurídico do SIMI referente ao  
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projeto... Edemar disse que pelo que entendeu é um aumento na contribuição, sendo que o 

Município daqui a vinte anos não vai ter como pagar essas aposentadorias e parece que estão 

buscando um reforço de caixa. Satoshi disse que no art. 13-A consta que o valor da taxa de 

administração, mencionada no § 3º do artigo anterior, será de 1,5% (um e meio por cento) , e na 

tabela se fala em taxa de 2%, e se entendeu certo a taxa vai diminuir e não aumentar, vai 

diminuir de 2 para 1,5...  Cleiton comentou que quando o Milton Mayer era Vereador, o mesmo 

sempre falava que o Fundo Previdenciário teria sérios problemas, e conforme viu, no seu 

entendimento é para baixar o valor da taxa em 0,5% e pediu para o Vereador Jânio verificar esses 

números, para ver se tem a necessidade de baixar... Márcio disse que foi se informar, e o Fundo 

do Município está tranquilo para os próximos 40 anos, se continuar nesse ritmo... Disse que os 

Vereadores devem ficar de olhos bem abertos para que não aconteça de algum prefeito 

encaminhar projeto para poder usar esse fundo para outros fins. Satoshi disse que existe uma 

Resolução Federal que proibi esse tipo de coisa. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 73/2020 – Institui o Programa Banco de Ração e Utensílios para Animais no 

Município de Ivoti. (Ver. Rafaella). Rafaella disse que já tem empresas interessadas em doar 

ração para o banco. 

Projeto de Lei nº 74/2020 – Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre a 

Fibromialgia no Município de Ivoti e dá outras providências. (Ver. Rafaella). 

Projeto de Lei nº 75/2020 – Institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Fibromialgia 

(CIPFIBRO) no âmbito do Município de Ivoti. (Ver. Rafaella). 

Projeto de Lei nº 76/2020 – Institui a Semana Municipal de Incentivo à Doação de Órgãos, e dá 

outras providências. (Ver. Rafaella). 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 68/2020 – Concede incentivo financeiro às empresas, com base na Lei 

Municipal nº 3.314/2020, que institui Programa de Recuperação Econômica no Município de 

Ivoti. O Vereador Jânio solicitou os recibos de pagamento e/ou declaração do locador. 

Projeto de Lei nº 69/2020 – Institui a Semana Municipal da Pessoa com Deficiência no 

Município de Ivoti, e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 70/2020 – Institui a Semana Municipal de Conscientização do Autismo e a 

Política Municipal de Atendimento aos Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA) e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 71/2020 – Dispõe sobre a Regulamentação de Estabelecimentos Públicos e 

Privados no Município de Ivoti a inserirem nas Placas de Atendimento Prioritário, o símbolo 

mundial da Fibromialgia, e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 72/2020 – Institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do 

Espectro Autista (CIPTEA) no âmbito do Município de Ivoti. 
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PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº67/2020 – Concede incentivo financeiro às empresas com base na Lei 

Municipal nº 3.314/2020, que institui Programa de Recuperação Econômica do Município de 

Ivoti. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MÁRCIO falou que está preocupado, pois foi aprovada a LDO para o 

exercício financeiro de 2021, que entrou no dia 29/09 e já está aprovado, mas não entende porque a 

LOA ainda não veio, que é onde os Vereadores podem fazer mudanças nos valores, destinados a 

cada escola, a cada secretaria. Márcio comentou que a LDO já foi aprovada, mas que ali não consta 

nenhum valor para a Escola Ildo Meneghetti, que é uma das maiores escolas do Município, onde 

também tem muitas crianças mais humildes e é um dos colégios que mais está crescendo, e não tem 

mais espaço se quiser fazer mais uma turma, precisa de investimento em churrasqueiras, pois as que 

tem estão caindo aos pedaços e não tem condições de assar meio frango no local. Falou também que 

a Escola de Educação Infantil Bom Pastor também não tem destino de nenhum valor e nem na 

Escola de Educação Infantil Pedacinho do Céu. Márcio disse que não sabe se algo contra esses 

bairros, mas que muitos fizeram muita votação nesses locais... Falou que o projeto ainda não chegou 

e depois vão querer fazer tudo às pressas... Márcio falou do pouco investimento no esporte e também 

aumentar o valor da causa animal... JÂNIO concordou com a fala do Vereador Márcio, para que a 

comissão de finanças tenha tempo de avaliar o projeto, e se tiver que fazer extraordinária que seja 

feita. JÂNIO solicitou que o Executivo encaminhe cópia da matrícula 9173. O Vereador disse que 

está na Casa há oito anos e não faltou em nenhuma sessão, sempre procurou fazer o melhor para a 

comunidade e disse que trabalhou para todos, falando que o que é bom é aprovado e só se absteve na 

semana passada por falta de informações, onde o Executivo falou que estará fazendo a retificação da 

Lei... Jânio falou também disse que cobrou tanto dessa administração como da anterior uma parada 

de ônibus em frente a Ildo Meneghetti que tem em torno de 800 alunos, onde prometeram que seria 

feito e até agora nada. Falou da Lei da adoção de paradas, dizendo que empresas já o procuraram 

dizendo que tem interesse em adotar parada de ônibus... Falou também do projeto Pomar Urbano, 

aprovado por todos os Vereadores, e citou as áreas do Município que estão tomadas pelo mato e que 

podem ser adotadas... Jânio falou da emenda feita pelo Vereador Satoshi sobre o tipo de mudas que 

podem ser plantadas... Rafaella disse que em conversa com o secretário do meio ambiente, esse disse 

que teria que rever esse projeto, pois não precisa ser somente muda exótica, que poderia ser como foi 

colocado no projeto inicial. Cleiton pediu um aparte e disse que bom que o sistema funciona e tem 

secretários assistindo a Sessão, e responderam que a LOA vai entrar na Casa até sexta feira e a 

Escola Ildo Meneghetti e as creches foram contempladas com a verba que vem para o ensino 

fundamental, ou seja, tem verba destinada para elas. Marli pediu um aparte e disse que a verba 

destinada para essas escolas vem do Fundeb. Márcio contestou dizendo que o dinheiro do fundeb 

serve apenas para pagar os professores e não pode ser investido... Edemar usou da palavra e sugeriu 

que fosse usada a quadra de areia do Bom Pastor para fazer pomar urbano, porque o local está 

totalmente desativado. Jânio disse que tem uma emenda parlamentar que o colega eleito Edio Vogel 

conseguiu para fazer um ginásio no local... Edemar disse que em conversa com o Executivo ninguém 

soube de nenhuma emenda para o local... O Presidente encerrou a presente sessão, e convocou a 

todos para a Sessão Ordinária no dia 30/11/2020. E para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER  
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KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será 

assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 

 

ALEXANDRE DOS SANTOS                                                                           CLEITON BIRK 
    PRESIDENTE                                                                                                                  SECRETÁRIO 


